



Слаженно и умело

«Секрет» — в единстве политической и организаторской работы

— Уборку озимых хлебов, — рассказывает секретарь парторганизации колхоза «Восход» Переславского управления Анатолий Сергеевич Шаренков, — в нынешнем году мы организовали по-новому, групповым методом. В хозяйстве семь комбайнов, и в зависимости от марок и состояния машин свели их в три группы, в первой — три агрегата, а в двух остальных — по два. Вы интересуетесь, что это даёт? Очень многое. А впрочем, побывайте на наших полях, сами убедитесь.

...Высоковская бригада. Поля здесь ровные, широкие. Издалека видно, как по золотым волнам спелых хлебов один за другим идут комбайны. На бункере переднего трепещет алый вымпел. За штурвалом — Павел Никитович Николаев. По итогам вчерашнего дня он стал победителем в соревновании комбайнёров колхоза.

Умело, творчески подошли в этом году парторганизация и правление колхоза «Восход» к организации соревнования экипажей комбайновых агрегатов на уборке урожая. Каждому комбайнёру задолго до начала жатвы было дано конкретное задание по уборке озимых и яровых хлебов. Разработаны и осуществлены меры материального и морального поощрения механизаторов.

Система материального поощрения складывается из основной, дополнительной и премиальной оплаты. В качестве основной оплаты комбайнёру за выполненную норму начисляется пять гарантированных трудодней (из расчёта 75 копеек и 2 или 3 килограмма хлеба, в зависимости от намолота, на трудодень). В порядке дополнительной оплаты за каждый гектар, убранный сверх нормы, выдаётся ещё по 20 копеек. Кроме того, утверждены три премии. Пять рублей ежедневно вручается тому комбайнёру, который достиг самой высокой выработки за предыдущий день, при условии перевыполнения нормы. Наряду с ежедневной утверждены премии по результатам работы за пятидневку и декадная. Первая премия — 15 рублей — выдаётся комбайнёру, который обеспечил наивысшую выработку при отличном качестве, но не менее пяти норм; вторая — 25 рублей — механизатору, добившемуся самой высокой выработки за 10—12 рабочих дней, но не менее 140 гектаров, то есть успешно выполнившему социалистические обязательства на уборке озимых. Такой же порядок оплаты труда механизаторов будет сохранён и на уборке яровых зерновых.

Большое внимание уделяют в «Восходе» моральным факторам в соревновании. Победителю ежедневно вместе с денежной премией вручается переходящий красный вымпел. Имена героев жатвы заносятся на Доску почёта, об их трудовых подвигах рассказывают плакаты-«молнии», «листки славы».

На бункере комбайна виднеется красочно оформленный листок. Читаем: «**Дубов Евгений Иванович**», и чуть ниже крупно: «Обязуюсь убрать без потерь за двенадцать рабочих дней 140 гектаров ржи при срезе не выше 10 сантиметров». А под этим график учёта выполненной работы и оплаты труда. Всего три строчки. Первая — **дни уборки**, где по порядку названы двенадцать рабочих дней, начиная с 28 июля. Во второй строчке против каждого числа отмечается, сколько гектаров в этот день убрано и каков намолот. В третью строчку ежедневно заносится заработок механизатора.

Особое внимание партийная организация уделяет политической работе с комбайнёрами. За каждой группой агрегатов закреплён опытный агитатор: секретарь парторганизации А. С. Шаренков, колхозный агроном А. М. Афанасьева, учительница А. В. Александрова.

Каждое утро, пока ещё не сошла обильная роса и механизаторы проводят технический уход, агитаторы рассказывают им об итогах работы предыдущего дня, вручают награды победителям, знакомят с показателями комбайнёров соседнего колхоза «Ленинец», с которым «Восход» соревнуется.

Первые итоги радуют колхозников. За три дня семью агрегатами убрано 170 гектаров.

Руководители хозяйств, партийные организации Переславского управления, готовясь к уборке, в этом году смело пошли на увеличение оплаты труда комбайнёров, умело сочетая при этом материальное поощрение с моральными стимулами. В колхозе имени Максима Горького, например, за каждый выработанный сверх нормы гектар механизатору начисляют не 20 копеек, как в «Восходе», а рубль. Лучшие комбайнёры этого хозяйства Н. Г. Цапонин и В. А. Яковлев за первые пять дней уборки уже получили дополнительно по 15 рублей. Но и поработали они на славу. На их счету уже по 86 гектаров!

Столь же щедро поощряется труд комбайнёров в колхозах имени Ильича, «Россия» и многих других.

С первых же дней уборочной страды переславские комбайнёры — в авангарде областного соревнования на жатве озимых хлебов. Можно не сомневаться, что трудный экзамен — убрать озимые за 12 рабочих дней — они выдержат с честью.

«Секрет» успехов переславцев состоит в том, что партком и производственное управление работают здесь слаженно, умело сочетают организационно-технологическое руководство производством с целенаправленной идейно-воспитательной работой с людьми.

Г. Васильев.

Переславское производственное управление.